



Российская газета: "С головой все в порядке?"

Надежду Савченко привезли к врачам на психолого-психиатрическую экспертизу

Вчера Следственный комитет РФ объявил, что гражданку Украины Надежду Савченко привезли к специалистам, которые должны ответить на простой вопрос - была ли она вменяемой, когда совершала преступление?

Напомним, Савченко по статусу - обвиняемая в пособничестве в убийстве российских журналистов.

Вот что в связи с этим заявил корреспонденту «РГ» официальный представитель СКР Владимир Маркин:

- Жалобы Савченко и ее защитника, поданные в Басманный суд Москвы на постановление о назначении стационарной психолого-психиатрической экспертизы в соответствии с уголовно-процессуальным законодательством РФ не приостанавливают исполнение указанного постановления следователя.

Маркин сказал, что Главным следственным управлением СКР продолжается расследование уголовного дела в отношении Надежды Савченко. У нее «убойная» статья - «пособничество в убийстве двух и более лиц в связи с осуществлением служебной деятельности, общеопасным способом, по мотивам политической ненависти, совершенное группой лиц».

По версии следствия, во время военных действий в районе Луганска в июне этого года Савченко вступила в батальон «Айдар». Узнав координаты расположения группы российских журналистов ВГТРК и других гражданских лиц под Луганском, она передала эти координаты боевикам.

Затем именно по этим координатам был произведен минометный выстрел, в результате которого погибли сотрудники ВГТРК Игорь Корнелюк и Антон Волошин.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Про экспертизу Савченко Маркин сказал, что в связи с тяжестью содеянного и обвинениями в совершении особо тяжкого преступления Савченко назначена стационарная комплексная психолого-психиатрическая экспертиза. Так положено по нашему российскому закону. Савченко и ее защитник в установленном законом порядке уведомлены о назначении экспертизы.

Медикам предстоит установить психическое состояние обвиняемой и представить следствию свое заключение, с которым обвиняемая и ее защитник также будут ознакомлены.

Основной задачей проведения экспертизы, по словам официального представителя следственного ведомства, является решение вопроса о вменяемости или невменяемости обвиняемой, а также определение ее процессуальной дееспособности.

По законодательству Российской Федерации, назначение подобных экспертиз является стандартной процедурой, «используемой в отношении лиц, принимавших непосредственное участие в вооруженных конфликтах, а также обвиняемых в особо тяжких преступлениях, за совершение которых санкцией предусмотрено наказание в виде смертной казни либо пожизненного лишения свободы». Таким образом, по словам Маркина, - это обычная следственная практика.

И уже вечером стало известно, что Басманный суд перенес на 11 ноября заседание по жалобе защиты Савченко на назначение психиатрической экспертизы. Таким образом, законность назначения стационарной психолого-психиатрической экспертизы Савченко будет исследована судом уже после ее прохождения.

Наталья Козлова

14 Октября 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/509240>